

24 ЯНВ 1969

Ленинградская пресса  
ЛЕНИНГРАД

## Е. С. ДЕММЕНИ

23 января 1969 года после тяжелой и продолжительной болезни на семьдесят первом году жизни скончался главный режиссер Ленинградского государственного кукольного театра, заслуженный артист РСФСР Евгений Сергеевич Деммени.

Один из основателей профессионального театра кукол в нашей стране, Е. С. Деммени посвятил срок пять лет своей творческой деятельности становлению и развитию этого вида театрального искусства. По инициативе и при непосредственном участии Е. С. Деммени начала создаваться и развилась советская драматургия для театра кукол. С деятельностью руководимого им театра связано появление первых кукольных спектаклей на современную тему, а также спектаклей по произведениям русской и зарубежной классики.

По инициативе и под руководством Е. С. Деммени в тридцатые годы были организованы совхозно-колхозные кукольные театры имени Леноблсполкома. Они сыграли большую роль в культурном обслуживании сельских зрителей в самых отдаленных районах Ленинградской области.

В годы Великой Отечественной войны Е. С. Деммени вместе с актерами театра был активным участником концертных бригад по обслуживанию бойцов Ленинградского и других фронтов.

Будучи не только выдающимся практиком, но и теоретиком кукольно-театрального искусства, Е. С. Деммени внес большой вклад в разработку эстетики и технологии кукольного спектакля, уделяя при этом



главное внимание его педагогической и научной деятельности. Первым из советских режиссеров Е. С. Деммени создал кукольный кинофильм и поставил первый телевизионный спектакль в куклах. Многие ученики Евгения Сергеевича успешно работают в кукольных театрах Ленинграда и других городов нашей страны. Его книги являются ценным пособием для со-

ветских и зарубежных кукольников. Много сил и энергии Е. С. Деммени отдавал также общественной деятельности. Он неоднократно избирался в руководящие профсоюзные органы, был членом правления Ленинградского отделения Всероссийского театрального общества и председателем его кукольно-театральной секции, членом президиума советской секции УНИМА (Международной организации деятелей кукольного театра), членом правления Ленинградского отделения Общества советско-чехословацкой дружбы, систематически оказывал помощь художественной самодельности.

Разносторонняя плодотворная деятельность Е. С. Деммени создала ему огромный авторитет среди работников театров кукол. Заслуги Е. С. Деммени в области советского театрального искусства высоко оценены: ему первому из деятелей кукольного театра было присвоено почетное звание заслуженного артиста РСФСР, он был награжден орденами Трудового Красного Знамени, «Знак Почета» и многими медалями.

Имя Евгения Сергеевича Деммени навсегда сохранится в истории советского театра и в памяти всех знавших его.

Управление культуры Исполкома Ленгорсовета  
Правление Ленинградского отделения Всероссийского  
театрального общества  
Ленинградский областной комитет профсоюза работников культуры  
Ленинградский государственный кукольный театр  
Ленинградский областной комитет защиты мира